

潮總「孟蘭文化節」為港祈福

張曉明何靖張建宗主禮 增水墨畫工作坊 大學生做導賞

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港潮屬社團總會(潮總)主辦的「2017孟蘭文化節」,昨日在維園一號球場盛大開幕。中聯辦主任張曉明、副主任何靖,政務司司長張建宗共同主禮。今年孟蘭文化節為期3天,內容豐富和具有特色,除了搶孤競賽、親子盆供堆疊賽、美食攤位,還新增了孟蘭水墨畫展示工作坊與公眾互動,同時培訓一批本港大學生任導賞員,帶領公眾認識孟蘭文化。

今年適逢香港回歸祖國20周年,潮總特別舉行「祈福香港」活動,以天圓地方概念設計了「天地許願區」,讓市民以許願卡為自己、為身邊人、為香港許願。

潮總今年繼續邀請各區孟蘭團體、學生團體和公眾人士等組隊,參與搶孤競賽及親子盆供堆疊賽,體驗競技樂趣,並設美食攤位、3D主題拍攝區、文化攤位、文化講座等。為了吸引更多年輕人參與,潮總推出迎合年輕人口味的通識專題研習教材《香港孟蘭文化與當代社會》,又邀請中學生製作孟蘭宣傳短片。

張建宗:弘揚潮人精神

張建宗在典禮上致辭指,很多人都以為孟蘭節只是與鬼神有關,但其實孟蘭文化最重要精神在於慎終追遠,孝親報恩,以及行善濟貧,博愛互助,這正是中國人彌足珍貴的人文文化。香港潮人孟蘭勝會更於2011年成功列入國家級非物質文化遺產名錄。

他續指,潮總凝聚本地各大潮屬團體同心協力推廣內涵豐富的潮汕文化,展現潮人團結互助、刻苦耐勞的精神。許多潮汕文化習



俗、食品、節日已融入港人的日常生活。潮總自2015年起舉辦孟蘭文化節,不僅是本地潮人盛事,更是港人集體記憶,文化節把傳統文化與關愛社會結合,為香港散播正能量,促進社會和諧。

他強調,本屆政府銳意建立關愛共融社會,冀為香港市民帶來希望、朝氣、陽光和

動力。

陳幼南:重視傳承推廣

香港潮屬社團總會主席陳幼南表示,潮總作為潮人孟蘭勝會的保育單位,一直重視傳承推廣,除了舉辦孟蘭文化節活動,還建立孟蘭勝會網站,出版孟蘭相關書籍。

馬介璋盼更多市民識孟蘭

潮總孟蘭勝會保育工作委員會主席馬介璋指,希望有更多市民了解及參與孟蘭勝會,進一步推廣孟蘭文化。

黎寶忠張肖鷹王小靈等出席

出席嘉賓尚有中聯辦社聯部副部長黎寶忠、新界工作部副部長張肖鷹、九龍工作部副部長王小靈、港島工作部副部長陳旭斌、汕頭市委常委、統戰部部長陳麗文,中西區民政事務處助理專員王雪兒,以及潮總首長、各區孟蘭勝會首長、立法會議員、區議會議員、學校師生等。



青年投入激烈的搶孤競賽中。香港文匯報記者曾慶成攝

張曉明、何靖、張建宗、陳幼南等以「搶孤」形式主持孟蘭文化節開幕禮。香港文匯報記者曾慶成攝

「港穗情深」書畫展開幕

香港文匯報訊(記者 子京)由香港廣州社團總會、香港廣州書畫會主辦的「港穗情深」,香港廣州書畫會創會慶典暨首屆會員作品展,日前假廣州市嶺南會展覽館隆重舉行。

何靖李瑾顏珂曾衛東等主禮

特邀中聯辦副主任何靖,廣州市政協副主席李瑾,廣東僑聯副主席顏珂,廣州市委統戰部副部長曾衛東,廣州市僑聯主席梁瑞冰,全國人大代表、香港廣州社團總會會長霍震寰,廣東省中國畫研究會會長陳永鏘,香港廣州書畫會會長司徒乃鍾、主席黎鑄英、常務副主席賴榮春等共同主禮。共展出兩地112位畫家,逾百幅力作,穗港兩地畫畫界友好逾200多人出席見證,場面熱鬧。

黎鑄英:促進兩地文化發展

香港廣州書畫會主席黎鑄英致辭時表示,中華文化源遠流長,博大精深。中國書畫是一門古老而獨特的藝術,也是世界藝術苑裡的一朵奇花。數千年以來,無數知名和不知名的書畫家創造的藝術珍品,是中華民族優秀文化遺產中不可缺的組成部



何靖(右四)與出席「港穗情深」穗港兩地書畫展的書畫家合影。

分。香港乃世界文化藝術的交流中心,中國藝術與世界多元藝術不斷碰撞產生火花。藝術無疆界,只有創新的藝術才有生命力。他表示該會的成立,得到了「羊城九老」以及過百名香港廣州知名書畫家的大力支持並加入,展望未來,將致力於港穗兩地書畫家更緊密連繫,以弘揚中華文化為宗旨,促進港穗兩地的文化事業發展。

霍震寰:港穗一脈相連

霍震寰表示,港穗兩地一脈相連,歷史文化和人文底蘊同宗同源。香港廣州社團總會特別成立香港廣州書畫會,該會的成立,進一步標誌着港穗兩地手牽手、心連心,頌揚謳歌國粹,樹立港穗文化界團結共融的里程碑。

當日穗港兩地的藝術家聚首一堂,共話兩地書畫藝術,在香港廣州書畫會成立慶典上,賓主共舉杯,祝賀首屆會員作品展圓滿成功。



北區各界大聯盟賀尤建中榮升,以及莊永桓到任,賓主合照。香港文匯報記者鄧學修攝

北區各界賀尤建中莊永桓履新

香港文匯報訊(記者 鄧學修)北區各界大聯盟日前假上水天平邨富臨皇宮舉行聯歡晚宴,以祝賀北區民政事務專員尤建中榮升為公務及司法人員薪俸及服務條件諮詢委員會秘書處秘書長,以及新任專員莊永桓到任。中聯辦新界工作部副部長葉虎蒞臨主禮,並聯同北區各界大聯盟召集人鄧開榮,以及600名社團領袖、政商翹楚、北區市民同祝賀。尤建中和莊永桓感謝各界的支持和祝賀,並強調會在新職位上繼續努力,發揮所長,貢獻社會。

鄧開榮葉虎致辭

鄧開榮致辭表示,尤建中於2012年出任北區民政事務專員,當時正值北區多事之秋,面對東北開發、雙非學童、水貨客等問題,尤建中臨危受命,於過去數年努力改善北區環境,為北區貢獻良多。提及尤建中的貢獻,鄧開榮特別強調他推動成立「北區各界大聯盟」和成立「北區愛心基金」,讚揚他敬業樂業,是個有擔當的人,希望他未來

能夠在新職位上大展鴻圖,繼續為社會作出貢獻。

葉虎讚揚尤建中工作用心,而且有愛心,熱愛北區市民,多年來本着「為官不怕事」的精神,敢做事,敢擔當,即使面對不同挑戰仍然不遺餘力服務北區,為北區的發展出心出力,成績有目共睹,希望他能於新崗位上繼續「不怕事」,創出更好佳績。

他續指,北區市民對莊永桓到任充滿期待,他指出莊永桓來自發展局,而北區是香港社會發展的熱點,相信他定能發揮所長,造福北區。

陳勇江達可蘇西智等出席

出席嘉賓尚包括港區全國人大代表陳勇,港區全國政協委員江達可,北區區議會主席蘇西智,副主席李國鳳,警務處新界北指揮官郭浩輝,邊界警區指揮官丘紹賢,大埔警區指揮官莊定賢,香港工商總會會長陳文洲,大埔音樂警訊會會長副主席陳進程,立法會議員陳克勤、劉國勳等。

觀塘工商聯與謝凌駿座談區內發展



觀塘工商聯首長與謝凌駿交流觀塘未來發展。

香港文匯報訊(記者 子京)香港觀塘工商業聯合會會長余敏,創會會長蔡德河,永遠榮譽會長楊孫西等日前與新任觀塘民政事務專員謝凌駿等舉行交流座談,賓主雙方就觀塘區未來發展暢所欲言,廣泛交流,希望官商發展攜手合作,共創觀塘更美好明天。

余敏楊孫西致辭

余敏感謝謝凌駿履新後即與區內各界接觸,細心聽取工商界對觀塘未來發展的意見。他指觀塘工商聯作為區內重要團體之一,凝聚工商界精英的力量,對促進本區發展責無旁貸。該會成員殷切期望官商民能夠共同攜手,為新觀塘的未來發展作出貢獻。

楊孫西表示,特區政府在2011年10月公佈起動九龍東發展計劃,要將九龍東發展成為香港第二個核心商業區,自此觀塘商貿區內新型商廈不斷落成,工作人口大幅躍升;然而商貿區內很多街道都是早年設計和興建。

他認為,要改善觀塘商貿區內人車爭路問題,應盡快在港鐵觀塘和牛頭角站所包圍的觀塘商貿區內興建如中環、灣仔、旺角及荃灣般的高架行人系統。高架行人系統如蜘蛛網般向東西南北伸延,將觀塘商貿區內的主要街道連接。

此外,乘搭地鐵到達觀塘站,可以利用與鐵路站連接的高架行人系統,暢通無阻抵達目的地,外區人士便會減少使用其他交通工具進入商貿區,

開源道路面的汽車使用量便會減少,未來甚至可減少一條行車線,使空氣質素有所改善。

楊孫西強調九龍東的範圍包括觀塘商貿區、九龍灣商貿區及啟德發展區。未來幾年,隨着九龍東的發展,不計居住人口的繼續增長,單是工作人口預計達到40萬,傳統的路面交通工具難以負荷,他認為應盡快興建九龍東環連接系統以應付大量工作人口的交通需求。

施少文岑永生廖漢輝等出席

香港觀塘工商業聯合會永遠榮譽會長施少文、岑永生、廖漢輝,榮譽會長甄元昌、王啟達,副會長施忠民、黎健漢、卓蔚南、鄭嘉成及李奕彬等出席了交流活動。

集友銀行捐200萬榕建圖書館



香港集友銀行在榕捐建「集友圖書館」。

香港文匯報訊(記者 子京)香港集友銀行在成立70周年之際,以資助助學的方式向行慶獻禮,該行向福州市晉安區教師進修學校附屬第二小學捐資200萬港元,興建「集友圖書館」。昨日上午,在福州市晉安區委、福州市金融辦、福建銀監局、福州市晉安區教育局、香港特區政府駐福建聯絡處等領導的見證下,集友銀行代表向校方代表遞交了善款支票。

傅劍盼嘉庚精神薪火相傳

集友銀行總經理傅劍在捐贈儀式上表示,集友銀行由愛國僑領陳嘉庚於1947年在香港創辦,歷經70載,目前在香港設有24間分行,在內地福州市、廈門市共設立4間分支機構。受惠於香港

「一國兩制」和內地改革開放,集友銀行持續穩健發展,並於今年3月成為廈門國際銀行集團的一員。

70年來,集友銀行不忘初心,始終秉承嘉庚先生「教育為立國之本、興學乃國民之職」信念,持續以銀行盈利奉獻助學,先後投入集美學校股息及紅利超過24億港元,積極支持福建教育事業的發展。

他表示,時值70周年行慶之際,集友銀行再次以捐建「集友圖書館」踐行創行者初衷,冀嘉庚精神薪火相傳,鼓勵學子樹立遠大理想,為實現「中國夢」而努力學習。相信在新股東的助力下,該行業務將更加蓬勃發展,並不斷寫在福建公益事業上的新篇章。